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Plosny integrél I. druhu:

1.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

Je déna plocha S = {[z,y,2] € R®: 22 +y?> =4, 2 >0, 0 < 2 <4 — 2 —y}. Danou plochu parametrizujte
a spoctéte velikost jeji normaly.

[parametrizace plochy S : © =2cosu, y =2sinu, z =v, u € <—g, g>, v € (0,4 —2cosu — 2sinu),

velikost normdly je || =2 ]

. Je ddna plocha S = {[z,y,2] € R3: 2 =6 — /22 + 32, y < 0}. Spoctéte velikost jeji normély.

[plocha S je dand explicitné, velikost normdly je |ii| = /2 ]

Vypoctéte plosny integral [ zydS, kde S = {[z,y,2] e R®:2? + 3> =4,0<2< 3,2 >0,y >0,z > 0}.
S

12, plochu S parametrizujeme]

Urcete plosny obsah vrchliku rotaéniho paraboloidu z = 6 — 22 — 32 nad rovinou z = 0.

[Z7, plocha S je dand explicitné]

. Uréete povrch hornf ésti kulové plochy S = {[z,y, 2] € R3 : 2% + y? + 22 = 4,2 > 0}.

B, plocha S je dand explicitné, ale obecné doporucujeme kulové plochy parametrizovat]

dS, kde S je plast étvrtiny kruhového vélce 22432 =12, r > 2 > 0

1
VrZ — 2

v prvnim oktantu a je omezeny rovinami z =0a z =h, kder > h > 0.

Vypoctéte plosny integral //
s

[5-arcsin %, plochu S parametrizujeme]

Uréete povrch ¢dsti zemekoule (R = 6400km) vymezeny polednikem 0° a 30° v.d. a rovnobézkami 45° s.8.
a 60° s.8.

[M, plocha S je dand explicitné, ale obecné doporucujeme kulové plochy parametrizovat]

Vypoctéte plosny integral [f(z? +y2)dS, kde S = {[z,y,2] € R®: 22 =9(2? +y?), -1 <2< 2}
S

[mV1045, plocha S = Sy U Sa, plochy Sy a Sy jsou ddny explicitné]

Vypoctéte plosny obsah plochy S = {[z,y,2] ER3: 2 = /a2 + 42, 2 <7, y > —?w, y >3z}
[plocha S je dand explicitné]

Vypoététe plosny integrdl [[ 22 + y*>dS, kde S = {[z,y,2] e R® : 22+ 3y + 2 =6, 2? + y* < 1}.
S

[gﬂ, plocha S je dand explicitné]
Vypottéte plosny integrdl [f 22 +y?dS, kde S = {[z,y,2] e R®: 2?2 +y? =1, 0 < 2 < 6 — 2z — 3y}.
S
127, plochu S parametrizujeme]

Vypoététe plosny obsah plochy S = {[z,y,2] € R3: 2 = 222 + 2y?, 2 < 4, y > 0}.

/%383—173 plocha S je dand explicitné]

Vypoététe plosny obsah plochy S = {[z,y,2] € R : 2z = /22 + 42, 22 + y? < 2y}.
2w, plocha S je dand explicitné]
Vypoctéte plosny obsah plochy S = {[z,y,2] € R*: 22 +3y+2=6, 2 >0, y >0, z > 0}.
[%, plocha S je dand explicitné]

Vypoététe plosny obsah plochy S = {[z,y,2] € R3: 2 = /222 +2y2, >0, y >0, 2 < 1}.

[%ﬂ', plocha S je dand explicitné]
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Plosny integral II. druhu:

Véta 20.7 Stokesova: .

Necht Sje hladké plocha, kterd je spolu se svym okrajem 85 orientovéna dle obrazku 1 a f je vektorové pole
takové, kterd ma spojité parcidlni derivace na néjaké oblasti obsahujici plochu S. Potom plati

—

I‘Otf(.’l?,y, Z) : d-s’ = %f(Z% yvz) ! d—"Sv
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Obrézek 1: Orientace plochy S a jejiho okraje 0S5 ve Stokesové vété

Véta 20.5 Gaussova—Ostrogradského:

Necht M je normalni mnozina v R3 takova, ze jeji hranice OM je po ¢astech hladks uzaviens plocha orientovana
orientovand ve sméru vnéjsi normaly a nechf vektorové pole f = (P,Q, R) je spojité na M a mé zde spojité
parcialni derivace Py, Q) a R. Potom plati

[4//divf(x,y,z)dxdydz _ #f(l',y,z) @,

oM
kde divf =V - f = (%,%,%)-(P,Q,R) — P, +Q, +R..

1. Pomoci plosného integralu II. druhu vypoctéte tok vektoru o = (0, 6kTm, 0) plochou S = {[z,y,2] € R® : y =0,
0<z<1,2, 1< z<3} Norméla mif{ ve sméru osy y. [42-]

2. Spoctéte plosny integrdl [z dydz+ydzdz + zdady, kde S = {[z,y,2] e R® : 2 +¢y* =1, 0< 2z < 1}.
5

Normédla mif{ ven. [27]

3. Spoctéte plosny integral [[ydydz + zdzdz + 2? dzdy, kde S = {[x,y, 2] ER3 2= /22 + 942, 2 <2}
s

Norméla mif{ ven. [—4m]

4. Spoctéte plosny integrél [[ zydz dz, kde S = {[a:,y,z] ER?:z=a24+y% 2<4,2>0,y> 0}. Normala
S

mif{ dovnitf. [—%4]

mif{ dovnitf. [—27]
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7. Pomoci Stokesovy véty vhodnou volbou plochy S spoctéte ¢ y dz+z dy+z dz, kde S = {[m, y,2] € R3 : 2?2 4 42
as

10.

11.

12.

13.

14.

x+ z=1}. S je orientovdna proti obéhu hodinovych ruéicek. [—27]

Pomoci Stokesovy véty spoctéte ¢ z2y* dz+ dy+2z dz, kde 95 je hranici plochy S = {[x, y,2) ER3: 2 =0,
a5

[—45°]

2?2 +y? <16, y > O} a je orientovana proti obéhu hodinovych rucicek. ic

Pomoci Gaussovy—Ostrogradského véty spoctéte plosny integral ¢p(z, vy, z)d_S', kde S je povrch ¢tyfsténu
S
omezeného rovinami z =0, y =0, 2 =0, £ + y + z = 1. Normala mif{ ven. [1]

Vypoctéte tok kapaliny pfes boéni stény ¢tyfsténu ABC'D s podstavou ABC. A|0,0, 0], B[2,0,0], C[0, 1, 0],

DJ0,0,2]. Stény jsou orientovény ve sméru vnéjsi normdly a vektor proudéni ¥ = (yz, zy, xy). [%]

Pomoci Gaussovy-Ostrogradského véty spoctéte plosny integral ¢f (22,42, 22) dS, kde plocha S je vnéjsi
5

strana povrchu kvadru (0, a) x (0,b) x (0, ¢). Normala mii{ ven z kvédru. [abc(a + b+ ¢)]

Pomoci Gaussovy—Ostrogradského véty spoctéte plosny integrdl ¢f(z?yz,zy?z, /22 + y2)dS, kde S je
S

plast télesa M = {[m,y,z] ER?:a? 492 +22<4, 2> \/22+92, >0, y > 0},tedyS: OM . Normala

mif{ ven. 3]

Pomoci Gaussovy-Ostrogradského véty spoctéte plosny integral ¢f(z2, 43, 2)dS, kde S je plast télesa
S

M ={lz,y,2] e R®:2? +y* <9, 2< 2 <6, y > |z|}. Normala miF{ ven. [2(54 + 317)]

Pomoci Gaussovy—Ostrogradského véty spoctéte plosny integral ¢p(zy, 2, yz)d_S7 kde S je plast télesa
s

M = {[x7y7z] eER?:2<2<3, z<y< 2z, ngg—x—i—y—f—?}. Normadla mif{ ven. (78]
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